



# ÉLETÜNK

Budapest-Kálvin Téri Református Egyházközség

2025. január 12. –  
2025. január 25.

## A BETŰ MEGÖL, A LÉLEK MEGELEVENÍT

*A legnagyobb félreértés, ha a Hegyi beszéd parancsolatait ismét törvénné tesszük azáltal, hogy szó szerint a jelenre vonatkoztatjuk őket. Ez nemcsak azért értelmetlen, mert megvalósíthatatlan, hanem azért is, mert Krisztus lelke ellen van, amely elhozta nekünk a törvénytől való szabadságot. Az Újszövetségben nincs olyan etikai előírás, amelyet magunkra kellene vennünk, vagy akár csak képesek lennénk magunkra venni. „...a betű megöl, a Lélek pedig megelevenít” – ismeretes Pál mondása (Korinthusiakhoz írt második levél 3,6). Ez azt jelenti: a Lélek csak a cselekvés végrehajtásában létezik, a jelenben, s a betűben rögzített Lélek többé már nem Lélek. Így etika is csak a tett megvalósításában létezik, és nem a betűkben, azaz a törvényben. Annak a Léleknek, amely bennünk az etikus cselekvésben működik, a Szentléleknek kell lennie. Szentlélek csak a jelenben létezik, az etikus döntésben, nem a rögzített erkölcsi előírásban, az etikai alapelvben. Ezért Jézus új parancsolatait soha nem lehet új etikai alapelvekként kezelni, a szellemükben nem szó szerint értendők. És ez nem kifogás, hogy ne váljon a dolog túl kényelmetlenné, hanem ezt a szabadság eszméje és Jézus istengondolata követeli meg.*

---

„„Ő tett alkalmassá minket arra, hogy az új szövetség szolgálói legyünk, nem a betűé, hanem a Léleké, mert a betű megöl, a Lélek pedig megelevenít.”

(2Kor 3,6).

(Dietrich Bonhoeffer)



# Olvassuk közösen a Bibliát! Imádkozzunk együtt!

**Január 12., vasárnap, olvasandó: Lk 4,31–44**

(Online itt olvasható: <https://szentiras.hu/RUF/Lk4>)

## Magyarázat:

„...hirdetnem kell az Isten országának evangéliumát, mert ezért küldettem.” (43)  
Egymás után történnek a csodálatos gyógyítások, szinte magával ragadja az embert az az érzés, hogy tovább, és még, minden nyomorult élet kerüljön sorra, hiszen van itt beteg bőséggel. Felfogták, hogy az Isten országának evangéliumával találkoztak? Csupán ízelítő volt ez abból a hatalomból, aminek végső célja örök élettel megajándékozni a benne hívőket. Ez jól látható az ördögi lélektől megszállottak gyógyításánál: elnémította bizonyágtételüket (41), hogy ne vonják el a figyelmet a valódi végső célról.

**Imádkozzunk** Istentől kapott életcélunk, küldetésünk hűségese betöltéséért. Keressük, kérjük és találjuk meg azt a személyes utat, melyet Urunk elkészített számunkra. A Lélek vezetése alatt ne ragadjunk a földhöz, ne veszítsük el a „felfele tekintést”, a valódi, végső célt: fel a fejjel, fel a szívvel!

**Január 13., hétfő, olvasandó: Lk 5,1–16**

(Online itt olvasható: <https://szentiras.hu/RUF/Lk5>)

## Magyarázat:

„...de a te szavadra mégis...” (5) Ellenkezésből, saját gondolataink erőltetéséből, tapasztalataink általánossá tételéből sohasem tudunk kifogyni. Még beszél a másik, gondolatban máris az ellenvetéseimet fogalmazom meg. Van azonban az az Isten által előkészített pillanat, amikor minden érv ellenére magamnak mondom ellent és rá merem bízni magam az Ő útmutatására. Ilyenkor az eredmény hihetetlenül gazdag.

**Imádkozzunk** mennyei Édesatyánk akaratának megértéséért. Gondolataink, tapasztalataink, előítéleteink csapdájából az Őreá hagyatkozás örömtől áthatott pillanataiban tudunk szabadulni. Legyen a világ ellentmondásos hangzavarában lelkünk fogékony az igére, a tiszta szóra. Ne érzük be mással, kevesebbel!

**Január 14., kedd, olvasandó: Lk 5,17–26**

(Online itt olvasható: <https://szentiras.hu/RUF/Lk5>)

## Magyarázat:

„...Jézus elé a közepre.” (19) Megdöbbenő az a kitartás és szeretet, amellyel a bénult embert Jézus elé juttatják. Ki tudja, hol tart a Mester éppen a tanításban: Isten magasztos dolgairól beszél, vagy talán a bűn hatalmáról, amely megbénít és tönkretesz? Bármit is mond, hadd legyen ott közvetlenül előtte az életem, hogy azon demonstrálja! Ha pedig én képtelen (bénult) vagyok odajutni, testvéreim imádságára bízom magam, hogy elévigyenek.

**Imádkozzunk** azért, hogy megannyi testi-lelki bénultságunk közepette keressük és találjuk meg Jézust: benne van a mi gyógyulásunk, széttörtségünk egybeforrása.

**Január 15, szerda, olvasandó: Lk 5,27–39**

(Online itt olvasható: <https://szentiras.hu/RUF/Lk5>)

**Magyarázat:**

„Senki sem készít foltot új ruhából, hogy régi ruhára varrja...” (36) Mégis, nem mindenki ezt csinálja? Természetesen Jézus a lelki öltözetemről beszél, amely maga az életem. Elnyűtt gúnyámat nehezen adom, még ha viseletes is, önérzetesen ragaszkodom hozzá: nem kopott, csak megfakult. Hihetetlen erők munkálkodnak azonban az Istentől készített új életben, kár ezeket szétvagdosni és foltozgatni vele magunkat, egyben kellene felöltetni. Valóban csak javítgatásra lenne szükségem?

**Imádkozzunk** azért, hogy ne foltozgassuk az életünket, hanem kérjük és fogadjuk el Istentől a megtérésen keresztüli újjászületést! Annyi minden visszahúz minket, foltot foltra „varrunk”, pedig szükséges nekünk újjászületnünk, hogy ne a múlt csapdája, hanem a jelen öröme és a jövő reménye új nézőpontra helyezze életünket: ez csak akkor történik meg, ha nem a magunk felőrlő, koptató útjait járjuk.

**Január 16., csütörtök, olvasandó: Lk 6,1–11**

(Online itt olvasható: <https://szentiras.hu/RUF/Lk6>)

**Magyarázat:**

„Az Emberfia ura a szombatnak.” (5) Már a problémát sem értjük igazán, úgy kell mindig elmagyarázni, mi is volt a felháborodás oka. Legyintünk, ez valami régi, túlhaladott vallásos szokás, könnyen elengedjük, nekünk nem számít! A sok tiltás mögött – amit örömmel és könnyelműen átlépünk – teljesen elsikkadt, hogy mire ad lehetőséget: lelki táplálékhoz jutni és életet menteni. Ügyesen kikerüljük a lényegét: amit mi szeretnénk, bármikor alkalmas, csak kimagyarázzuk, de ahol Isten mozgósítana, ott vonakodunk. Ki veszít többet, Ő vagy én?

**Imádkozzunk** azért, hogy megértsük, mi az Isten valódi szándéka, mindaz, amit az igében tőlünk kér: az Ő dicsőségére és ami javunkra történik minden, ha megannyi féle öncélúság helyett elfogadjuk az Ő nekünk írt egyedi „forgatókönyvét”. Isten akaratának megértését sokszor meg kell előznie az Ő akaratának elfogadása – amint azt a Megváltónktól tanult minta-imádságban, a Miatyánkban is kérjük...

**Január 17., péntek, olvasandó: Lk 6,12–19**

(Online itt olvasható: <https://szentiras.hu/RUF/Lk6>)

**Magyarázat:**

„Kiment a hegyre imádkozni... azután lement velük és megállt egy sík helyen.” (12.17) Ez a két színtere a jézusi szolgálatnak. Az imádság mint erőforrás, Isten akarata megismerésének helye és a mindennapok világa, ahol ennek az erőnek kell kiáradnia (19), hogy eligazítson és gyógyítson. Fent és lent a mi két elválaszthatatlan világunk, legalábbis addig, amíg itt, a földi küzdőtéren kell küzdenünk.

**Imádkozzunk** azért, hogy megértsük Luther tanítását: „mi emberek ugyan lábbal a földön állunk, de tekintetünk az égre emelkedik”. Kérjük Isten megőrző kegyelmét,

hogy se talajvesztés, se égvesztés ne sodorjon alá bennünket. Megannyi váratlan földindulásban szilárd talaj, elcsúszás mentes élet csak égre szegezett tekintet mellett lehetséges. Istenbe vetett hitünk sziklaszilárd pont, horgony bármilyen viharban.

**Január 18., szombat, olvasandó: Lk 6,20–36**

(Online itt olvasható: <https://szentiras.hu/RUF/Lk6>)

**Magyarázat:**

„Hiszen a bűnösök is ugyanezt teszik.” (33) Jézus szavai jogosan számonkérőek. Nem egyszerűen kategorizálni akarja a hívőket és nem hívőket, ahogyan oly sokszor mi leegyszerűsítve tesszük, hanem összevetni a különbözőségeiket. Elkeserítő, hogy nem vagyunk mi sem különbek. Nem erőltetett erkölcsi többletet kér, hanem a hitünk megnyilvánulását a hétköznapiakban.

**Imádkozzunk** azért, hogy Isten tegyen minket készségessé arra, hogy ne csak szavakban, hanem cselekedetekben is arról tegyünk bizonyosságot, hogy Jézus tanítványai, az Ő követői vagyunk. Ne színből cselekedjünk, hanem szívből: nem rejthető a fényt sugárzó mécses a véka alá! Legyen a mai nap is valaki, akinek bizonyosságot teszünk hitünkről, arról, hogy miért vagyunk reformátusok!

**Január 19., vasárnap, ÖKUMENIKUS IMAHÉT, olvasandó: Lk 6,37–42**

(Online itt olvasható: <https://szentiras.hu/RUF/Lk6>)

**Magyarázat:**

„...amilyen mértékkel ti mérték...” (38) Jézus Krisztus a törvény nyelvén fogalmaz: Amilyen mértékkel mérünk, nekünk is olyan mértékkel mérnek majd. Mondjuk ki, hogy bizony csak alkalom kérdése, hogy mikor vágunk vissza haragosainknak. Jézus ezt a „visszacsapó mértéket” megítéli. Nem arról van szó, hogy nem lehet ítéletet mondani, építő véleményt megfogalmazni. A lényeg a mérték minőségén van. Milyen lélekkel mérünk: a kárhozzátás vagy a mentő szeretet lelkületével?

**Imádkozzunk** azért, hogy amikor méricskélünk, amikor oly könnyen megítélünk valakit, kerüljük el a kettős mércék használatát: az Úr nem szereti a kettős mércét! Legyünk mentő szeretetben készségesek, előzékenyek; sarkos vélemény-mondásban, egymás megítélésében visszafogottak. Kérjük a Lélek vezetését, hogy eszünk előrébb járjon, szívünk hamarabb dobbanjon, mint a szánk! Imádkozzunk azért, hogy bármely felekezethez is tartoznak, testvéreinknek tartsuk azokat, akik Jézus Krisztust Isten Fiának, Megváltónak vallják, és merjünk mindenkire az üdvösség reménységével tekinteni!

**Január 20., hétfő, olvasandó: Lk 6,43–49**

(Online itt olvasható: <https://szentiras.hu/RUF/Lk6>)

**Magyarázat:**

„...a gyümölcséről lehet megismerni...” (44) Jézus Krisztus volt az egyetlen, aki azt is tette, amit mondott; vagyis Ő mindvégig jó fa volt, amely jó gyümölcsöt termett. Mi tövises csipkebokrok vagyunk (44). A szívünk, vagyis az egész valónk gonosz, ezért már a szavaink is elárulnak bennünket (45). Bizony, egy óvatlan pillanat, és

azonnal előlopakodik egy–egy megjegyzésünkben igazi valónk. Elég szétnézni az interneten, és akkor a cselekedeteket még nem is említettük. Azokra külön kitér Jézus, akik az Urat, az igéket, a Bibliát emlegetik, és közben nem a krisztusi életet élik...

**Imádkozzunk** azért, hogy jó gyümölcsöket tudjunk teremni – ezt csak akkor tudjuk, ha Krisztusba vagyunk oltva. Vizsgáljuk meg természetünket, megannyi elvadultságunkat, lázadásunkat, a rossz gyümölcsöket – és kérjük Isten Lelkét, hogy mint Krisztusba oltott ág (Ő a szőlőtő, mi a szőlővesszők!), belőle táplálkozva teremjük azokat a gyümölcsöket, melyek áldottak, életet édesítők és jók.

**Január 21., kedd, olvasandó: Lk 7,1–10**

(Online itt olvasható: <https://szentiras.hu/RUF/Lk7>)

**Magyarázat:**

„Egy századosnak volt egy szolgája...” (2) Jézus Krisztusban egymásra talál zsidó és pogány, úr és szolga, egészséges és beteg, méltó és méltatlan. A kapernaumi római százados beteg szolgájának gyógyulása láttatja Jézus hatalmának „munkamódszerét”: Ő megszegyeníti a hivatalosokat, a méltókat, mert neki van hatalma a „hívatlanokon” és a méltatlanokon is elkezdni megváltó akarátának megvalósítását.

**Imádkozzunk** azért, hogy megértsük, Jézus eltörli azokat az elválasztó falakat, amelyeket mi építünk egymás közé, vagy éppen mások építenek közénk. Az Ő tanítványaiként át kell vennünk „munkamódszerét”, küzdenünk kell a zsarnokság, a társadalmi igazságtalanságok, a kettős mércék ellen úgy, mint az evangélium szabadságharcosai – ehhez bátorság kell, mert a gonosz érdeke a falak építése és a megosztás, az emberek egymás ellen fordítása.

**Január 22., szerda, olvasandó: Lk 7,11–17**

(Online itt olvasható: <https://szentiras.hu/RUF/Lk7>)

**Magyarázat:**

„Ezután elment egy Nain nevű városba...” (11) Egy özvegyasszony egyetlen fiát temette, így támasz nélkül, magára maradt (11–12). Az Úr meglátta, megszánta, megszólította, megvigasztalta az asszonyt: „Ne sírj!” (13) Ennyit még mi is tehetnénk. Jézus Krisztus azonban ennél sokkal többet tett isteni hatalmával: feltámasztotta a halott ifjút. Egyedül Ő az, aki megszólíthat, életre kelthet (14–15). Jézus Krisztus ezt a csodát is messiási jelként tette, bizonyítva, hogy ki is Ő valójában. Azóta miénk a legnagyobb jel, aminél többet nem várhatunk. Tehát már minden a miénk! (2Kor 4,15) Jézus Krisztus feltámadott, legyőzte a halált.

**Imádkozzunk** azért, hogy ne fordítsuk el arcunkat a támasz nélkül maradóktól, azoktól, akik magukra maradtak életük egy-egy nehéz szakaszán. Ne legyünk restek, kényelmesek abban, hogy meglássuk, megszánjuk (együtt érzés!) és megszólítsuk azt, akihez minket Urunk küld, hogy megvigasztaljuk: töredékes emberi szavaink gyengék, de ha Jézusra mutatunk, benne és általa erőt, vigasztalást, életet kapunk. Legyen bátorságunk átkarolni a szenvedő felelbarátainkat, és közösen Jézushoz menni, belőle életerő, életkedvet, üdvösséget meríteni!

**Január 23., csütörtök, olvasandó: Lk 7,18–35**

(Online itt olvasható: <https://szentiras.hu/RUF/Lk7>)

**Magyarázat:**

„Te vagy-e az eljövendő, vagy mást várjunk?” (19) Ugye értjük a kérdést? Keresztelő János nem ingott meg a hitében, de meg akart erősödni abban. Ez a kérdés azt jelzi, hogy szabad kérdezni, szabad kételkedni és gyötrődni. De egyet nem szabad: kétségbeesni, megbotránkozni az Úrban (23). Az övéit megóvja ettől.

**Imádkozzunk** azért, hogy tudjuk, világosan lássuk, kire érdemes várunk, kitől remélhetünk segítséget, gyógyulást, megtartatást! Vigyázzunk a kétségbeesésekkel, mert aki kétségbe esik, az hátat fordít az Istennek – vele együtt minden lehetséges! Kérjük a Szentlélek vezetését, hogy megértsük, nem vagyunk a meghátrálás emberei!

**Január 24., péntek, olvasandó: Lk 7,36–50**

(Online itt olvasható: <https://szentiras.hu/RUF/Lk7>)

**Magyarázat:**

„...mind a kettőnek elengedte...” (42) Emberi látszateredményeink elfeledtetik velünk valóságos állapotunkat: azt, hogy fizetéseképtelenek vagyunk. Micsoda kegyelem: a Gazda elengedi mindkét adós adósságát. Mindkettőjük esetében a kegyelmes Istennél volt a megoldás, bár az egyik tízszer annyival tartozott, mint a másik. A Gazda kegyelmesen döntött ítéletében.

**Imádkozzunk** azért, hogy túlzottan is teljesítményt hajszoló világunkban, ahol a (látszat)eredmények ilyen-olyan statisztikákkal alátámasztott szemfényvesztései között mi Isten előtt csak halmozzuk tartozásunkat. Csak Ő adhat kegyelmet, mert ahogy az ige mondja: se nem azé, aki akarja, se nem azé, aki fut, hanem a könyörülő Istené! Legyen áldott az Úr neve!

**Január 25., szombat, olvasandó: Lk 8,1–3**

(Online itt olvasható: <https://szentiras.hu/RUF/Lk8>)

**Magyarázat:**

„...hirdette az Isten országának evangéliumát.” (1) Jézus Krisztus és tanítványai az evangéliumot hirdették, miközben az evangélium hatalmasan munkált: emberek megtértek, gyógyultak, majd a vagyonukból szolgáltak az Isten ügyének. Az Isten országának evangéliumára koncentrálna minden egyházfinanszírozási kérdés is megoldódhatna.

**Imádkozzunk** azért, hogy ne érjük be kevesebbel: Isten Országának, Jézus Krisztus örömhírének hírvivői kell legyünk. Milyen arccal, szívvel hordozzuk ezt az örömhírt, mi látszik rajtunk? Ahogy egyházunk jeles püspöke mondta: „nem lehetünk olyanok, mint az ecetgyári munkások, savanyúak”, hanem boldog lelkesedéssel bizonyosságot kell tennünk, hívnunk kell a ránk bízottakat Jézushoz. Egyedül benne és általa épülhetünk eleven téglákból lelki házzá, élő templommá, gyülekezetté, egyházzá.

# ÉLETÜNK ESEMÉNYEI

## Hétközi programjaink, alkalmaink ...

január 12., vasárnap 19 óra, egyetemi kör

január 13., hétfő 17 óra konfirmációs óra, 18 óra ifjúsági óra

január 14., kedd 18 óra zoltáros imakör és Kálvin Kórus próba

január 16. csütörtök 18 óra – gyülekezeti bibliaóra

január 17. péntek 18 óra – nőszövetségi bibliaóra

**Ökumenikus imahét** (hétközi alkalmaink az imahét alkalmaiba fonódnak) – részletes információk a hírlevél végén!

január 20. hétfő 17 óra – Konfirmációs óra

Várjuk szeretettel alkalmainkra!

## Kapcsolat

---

*»Tudjuk pedig,  
hogy aki szűken vet, szűken is  
arat,  
és aki bőven vet, bőven is  
arat. Mindenki úgy adjon,  
ahogyan előre eldöntötte  
szívében,  
ne kedvetlenül vagy  
kényszerűségből, mert „a  
jókedvű adakozót szereti  
Isten”!«*

2Kor 9, 6–7

## LELKÉSZI HIVATAL

A Lelkészi Hivatal a templom jobb oldalán található udvaron keresztül közelíthető meg, bejárata a templom mögötti épületben van.

Várjuk szeretettel személyesen az alábbi időpontokban:

**Hétfő:** 10-13 óráig

**Kedd:** 9-12 óráig

**Csütörtök:** 14-17 óráig

Ebben az időben **az alábbi telefonszámon érhet el bennünket: 06-30-632-0789**

Keressen bennünket bizalommal keresztelővel, esküvővel, temetéssel kapcsolatban. Itt jelentkezhet konfirmációs előkészítésre is. Tegye fel bátran kérdéseit a lelkészeknek!

## ELÉRHETŐSÉGEK

**E-mail:** [budapest-kalvin.ter@reformatus.hu](mailto:budapest-kalvin.ter@reformatus.hu) **Honlap:** [www.kalvinteriref.hu](http://www.kalvinteriref.hu)

**Telefon:** **06-30-632-0789** a lelkészi hivatal ügyeleti rendjében!

**Telefonügyelet** a 06-30-256-6248 vagy a 06-30-122-85-29 számon **az alábbi időpontokban:**

Hétfő: 13-17 óráig

Kedd: 12-17 óráig

Szerda: 9-17 óráig

Csütörtök: 9-14 óráig

Péntek: 9-17 óráig

## **ADOMÁNYOK**

Mivel egyházközségünk kiadásai havi rendszerességgel kerülnek kifizetésre, kérjük testvéreinket, hogy egyházfenntartói járulékuakat is havi rendszerességgel juttassák el nekünk. Javasoljuk, hogy rendelkezzenek rendszeres havi banki átutalásról. Közleménybe írják be nevüket, és hogy „egyházfenntartói járulék”.

OTP Banknál vezetett számlaszámunk: 11707024-20107972

IBAN: HU21 1170 7024 2010 7972 0000 0000

BIC (SWIFT) KÓD: OTPVHUHB

**További részletek honlapunkon: [www.kalvinteriref.hu](http://www.kalvinteriref.hu)**



# IMAHEÉT

A KRISZTUSHÍVŐK EGYSÉGÉÉRT

**2025. JANUÁR 20-25.**

A BELVÁROSI KERESZTYÉN  
FELEKEZETEK PROGRAMJA

**Január 20. hétfő - Deák téri evangélikus templom**  
Kovács Gergő református lelkész

**Január 21. kedd - Hold utcai református templom**  
Cselovszky Ferenc evangélikus lelkész

**Január 22. szerda - Belvárosi Nagyboldogasszony  
főplébánia templom**  
Smidéliusz Gábor evangélikus lelkész

**Január 23. csütörtök - Kálvin téri reformtus templom**  
Osztie Zoltán r. katolikus plébános

**Január 24. péntek - Terézvárosi Avilai Nagy Szent  
Teréz katolikus templom**  
Szabó Ferenc református lelkész

**Január 25. szombat - Deák téri evangélikus templom**  
Horváth Zoltán r. katolikus plébános, esperes

KEZDÉS MINDEN NAP 18 ÓRAKOR



**1829 – 2014 – 2024**

# **Jacob Deutschmann orgonája**

**a Bp -Kálvin téri református templomban**

## **Ünnepi orgonaest**

**a tíz évvel ezelőtt megújult, rekonstruált  
hangszeren**

**2025. január 17., péntek 19 óra**

**J. L. Krebs: E dur toccata és fuga**

**F. Mendelssohn-Bartholdy: Andante variációkkal**

**J. Brahms: g moll prelúdium és fuga**

**valamint J. J. Froberger és J. G. Albrechtsberger orgonaművei**

## **Bódiss Tamás**

**orgonaművész-kántor előadásában**

**Előzetes program: 16.30-tól kerekasztal:**

**beszélgetés az orgona történetéről és**

**felújításáról az emeleti Kálvin teremben,**

**mely megközelíthető a templom hátsó bejáratától.**



Mindkét program ingyenes.

# Én vagyok a feltámadás és az élet Hiszed-e ezt?

Jn 11,25-26



**Énekes-zsoltáros imaóra  
vesperás**

**az Ökumenikus imahéten  
2025. január 23-án, csütörtök  
este 6 órakor**

**a Kálvin téri református templomban**

**Igehirdető: Osztie Zoltán rk plébános**

**Az imádság szolgálatában különböző felekezetek  
lelkipásztorai vesznek részt**

**Énekel a Kálvin kórus Pálóczy Krisztina vezetésével,  
orgonán közreműködik Bódiss Tamás**

**Elhangzanak**

**33., 67. és 100 zsoltár,  
Magnificat**

**C. Goudimel, J. H. Schein, H. L. Hassler  
kórustételeivel, valamint  
S. W. Brown - J. Nelson:  
Kegyelemből élsz**

